
Balkan se ubrzava. Dok Rumunija krupnim 
koracima grabi napred, ostale zemlje regiona 
pokušavaju da održe korak. Prognoza MMF-a 
navodi da će C.Gora ove godine zabeležiti rast 
BDP od 7,2%, da će albanska privreda porasti 
za 6%, da će Bugarska i BiH imati ekonomski 
rast od po 5,5% do kraja 2008. Predviđa se 
porast privreda Makedonije za 5%, Hrvatske za 
4,2%, a najniži rast u regionu ostvariće privreda 
Srbije za svega 4%. Ekonomski rast regiona u 
ovoj godini biće veći nego u 2007.  

Koliko košta uragan 
Gustav? Firme koje 
se bave procenama 
katastrofa, ocenile 
su da će uragan 
Gustav u državi 
Luizijani izazvati štetu u vrednosti od $10 mlrd, 
što čini četvrti po veličini trošak osiguravajućih 
društava u Americi. Uragan Gustav je prvi test 
spremnosti američke industrije da redukuje štetu 
izazvanu raznim nepogodama. Allstate i State 
Farm Auto osiguranja su među prvima koja su 
ponudili drugačije polise za ljude koje žive u 
regionu Meksičkog zaliva. Gustav je prešao u  
drugu kategoriju uragana kada je stigao do Nju 
Orleansa, vetar je do tada iznosio 177 km/h. 
Najveću štetu od čak $15,5 mlrd do sad su 
izazvala tri uragana Katrina, Vilma i Andru. Iako 
sve industrije usled ovih nepogoda pretrpe 
ogromne gubitke, najveću štetu trpi naftna 
industrija.  

Berićetna Rumunija. Rumunija je u prvom kvarta-
lu ove godine ostvarila 4 puta veći ekonomski 
rast u odnosu na prosečni u zemljama EU. Rast 
rumunske ekonomije iznosi 8,2% u prvom kvar-
talu 2008, što je najveći skok za taj kvartal od 
1990, navodi Nacionalni statistički institut. BDP 
je u prvom kvartalu iznosio 23,5 mlrdE. Poređe-
nja radi, prosečni ekonomski rast zemalja EU je 
iznosio oko 2,4% u istom periodu, ukazuje Euro-
stat. Prvi kvartal 2008. se svrstava među najbo-
ljih pet zabeleženih u Rumuniji od 1990. Najveći 
rast BDP je zabeležen u iznosu od 8,3% u trećem 
kvartalu 2006. CNP predviđa da će rast pasti na 
6,5% do kraja 2008, a da će u 2009. iznositi 
nešto više od 6%. Prosečna mesečna plata pove-
ćaće se za 166% do 2020, na 1133E, u pore-
đenju sa trenutnih 425E, navodi 
CNP. Nezaposlenost će ostati na 
prošlogodišnjem nivou od 4,1%. 
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Communications 
Predsednik antihrist ili Mesija? Kako 
se zahuktava trka za predsednika 
SAD, svi oni koji žele dodatno da se 
informišu o kandidatima, na interne-
tu uz njihova imena postavljaju i najrazličitije 
upite. Tako će se uz upit za pretragu nihovih 
imena naći njihove fizičke karakteristike – uz  
Obamu visina, uz McCaina godine. Iako su 
potencijalnim glasačima ipak najinteresantniji 
upiti koji se tiču njihovih porodica i hobija, uz 
Obamu se nedavno izdvojila još jedna reč – 
antihrist. Mnogi smatraju da to rezultat virtuelne  
antikampanje protivničkog štaba. Prema rečima 
Bil Tancera iz istraživačke kuće Hitwise, trend ove 
pretrage raste, a sumnja se da seže iz perioda i 
pre nego što je štab McCaina izjavio da Obama 

ima kopleks predodređenog i proro-
čanskog vođe, što su neki povezali i 
napravili paralelu sa antihristom.  

Moskovska banka na tržištu Srbije. Moskovska 
banka, među tri najjače u Rusiji počinje poslova-
nje u Srbiji i najavljuje povoljne proizvode i uslu-
ge za klijente. Grinfild investicija je 15 milE, za 5 
više nego što je propisano cenzusom NBS. Čel-
nici banke nisu isključili ni akviziciju radi daljeg 
prodora na tržištu. Najavljeno je i stvaranje 
sinergije iskustva matične banke i domaćih struč-
njaka, kao i evropskih standarda poslovanja.  

U Veneciji moderno u službi tradicionalnog. 
Vlasti u Veneciji planiraju da instaliraju pet 
elektronskih reklamnih bilborda na 900 godina 
starom trgu Sv. Marka, kako bi uspeli da prikupe 
novac za restauraciju trga koja će trajati šest 
godina. Bilbordi će prikrivati delove zgrada koji 
se restauriraju. “To nije ni ružno ni lepo, to je 
jednostavno neophodno. Primorani smo da 
obnovu uradimo na taj način jer imamo 
ograničene resurse”, izjavio je Massimo 
Cacciari, gradonačelnik Venecije.  

Naziv akcije Vrednost 
03. 03. 2008. 

Vrednost 
05.09.2008. 

Dijamant 104.000,00 64.000,00 

Soja Protein 136.080,00 88.704,00 

Veterinarski Zavod 141.183,00 99.225,00 

Energoprojekt Hldg 137.760,00 84.000,00 

Aik Banka 156.910,00 101.694,00 

Metals Banka 157.844,00 114.000,00 

Ukupna vrednost 833.777,00 551.623,00 

Stručnjaci kažu sa je pad vrednosti HOV u avgustu normalna stvar. 
Još ako se doda uticaj svetske krize, onda zaista možemo da se 
tešimo. Verujemo u tradicionalni oporavak berze tokom jeseni i 
sada ga polako i očekujemo. Razmišljajte kako su vaše akcije bile 
na odmoru i da se sada spremaju za nove aktivnosti.  

  Br. 185 05. 09. 2008. 

Polovno je slađe? Dobar imidž koji prati prodav-
nice sa polovnom robom u Engleskoj, čini da 
one ostvaruju preko 0,5 mlrd funti godišnje. 
Mreža prodavnica u kojima se prodaje poklonje-
na roba i radnji koje se bave prodajom preprav-
ljene odeće u 2008. je ostvarila za 64% veći 
profit u odnosu na 2007. Ove prodavnice su 
preplavile glavne trgovačke ulice i uspešno op-
staju na tržištu uprkos snazi velikih trgovačkih 
lanaca.   

Business 

GPS kao svedok. U američkim sudovima se sve 
češće koriste GPS podaci kao zvanični dokazni 
materijal u raznim postupcima. Prema mišljenju 
eksperata iz FBI, tehnologija za praćenje nije 
ništa novo, međutim, mogućnosti koje pruža 
GPS su velike. Tako je, na primer, na osnovu 
podataka iz GPS uređaja u kamionu osumnjiče-
nog, policija posumnjala da je on podmetnuo 
požar u sopstvenoj kući zato što je u trenutku 
požara njegov kamion bio parkiran na oko 
100m od kuće. U drugom slučaju, nakon što je 
upozoren da tužilaštvo poseduje GPS podatke o 
kretanju njegovog vozila, osumnjičeni je veoma 
brzo priznao krivicu za razbojništvo. Prema reči-
ma Jon Price iz kompanije Garmin, proizvođača 
uređaja, samo je njegovo svedočenje i podaci 
do kojih se došlo putem GPS-a pomoglo rešava-
nju 25 slučajeva, uključujući slučajeve prevoza 
tovara droge i brojnih ubistava. 

  

Vrednost 
27.08.2008

. 
Vrednost  

04.09.2008. promena 

Belex 15 1.392.36 1.321,12 - 5.12 

Crobex 3.455.72 3.486,05 0.88 

Birs 1.523.70 1.474,05 - 3.26 

Nex 20 17.269.39 17.328,99 0.35 

Moste 726.10 705,94 - 2.78 

MBI 10 5.115,16 5.106,22 - 0.17 

Promena vrednosti u % Kretanje indeksa berzi u  
regionu  
 

  



 
Ah taj letnji odmor! Bez obzira da li je 
reč o ležanju na plaži i čitanje dobre 
knjige, otkrivanje zanimljivih turističkih 
destinacija ili skakanje padobranom, 
jedno je sigurno: svi ga nestrpljivo 
iščekujemo. Da li je veća radost pred 
odmor ili trema pred povratak u kan-
celariju je individualno osećanje ali je 
sigurno da povratak u kancelariju za 
zaposlene često može biti veoma 
težak. 
 
Prvi dan na poslu počinjete srećni i puni energije, ali do kraja radnog 
dana sav taj entuzijazam iščezne i vi se osetite umorno i nesrećno. Kao 
da niste ni bili na odmoru. Efekte takozvanog post-vacation blues 
možete da  ublažite ukoliko primenite par saveta koje je za vas izdvojio 
Bovan Consulting tim (koji se upravo okupio nakon odmora :-)). 
 
1. Pre nego što odete na odmor planirajte povratak. Raspremite vaš 
radni prostor i postarajte se da vaše kolege imaju sve potrebne infor-
macije u vezi sa projektima. Ukoliko imate neki nedovršen a važan 
projekat završite ga pre odlaska na odmor. Isplanirajte bar jedan dan 
posle povratka sa letovanja za raspakivanje i odmor i postepen ulazak 
u vaš svakodnevni tempo kod kuće i na poslu.  
 
2. Dok ste na odmoru, stvarno se odmarajte. Zaboravite mobilni 
telefon i laptop. Ne proveravajte vaš e-mail i govornu poštu. Cilj 
odmora je da se odmorite, zaboravite na posao, stresne situacije i sve 
ono što vas svakodnevno opterećuje. Opustite se, duboko udahnite i 
dozvolite sebi da uživate.  
 
3. Dozvolite sebi da malo kasnite. Sve nas nakon povratka sa odmora 
dočeka mnogo upita, e-mailova, posla. Bez panike! Ovo je normalna 
situacija! Posmatrajte to na ovaj način: da vas po povratku sa odmora 
nije čekao toliki posao, to bi samo značilo da vi i niste potrebni vašoj 
kompaniji! 
 
4. Počnite sa lakšim zadacima. Izaberite lakše poslove i zadatke posle 
povratka na posao, a kada uđete u formu onda krenite na teže i kom-
plikovanije. Sistematski rasporedite posao, na prioritetne, one koje 
ćete uraditi do kraja nedelje i one za kasnije.  
 
5. Ne radite previše da biste nadoknadili zaostali posao. Kao što smo 
već naglasili, polako se vraćajte u formu i trudite se da ne ostajete 
prekovremeno da biste nadoknadili propušteno. Nemojte opterećivati 
sebe jer će se to svakako odraziti na vaše rezultate, a i na vas. 
 
 
 

   
6. Zatražite pomoć ako vam zatreba. Ako osetite da ne možete da uđete u 
tok sa novim poslovima nemojte se libiti da zatražite pomoć kolega ili nad-
ređenih. Ukoliko je u međuvremenu započet neki novi projekat, lakše će 
biti ukoliko vas neko uvede u tok. Ovo se očekuje od vaših kolega, a ukoli-
ko to oni sami ne učine, onda se svakako očekuje od vas. 

 
7. Prihvatite izazov! Često menadžeri žele svoje zaposlene - “povratnike” 
dodatno da motivišu, te za izvršenje određenog zadatka obezbede  nagra-
du za ceo tim. Motivisani pojedinci, motivisani timovi, prihvataju izazove i 
postižu željene rezultate.  
 
8. Iskoristite svaki vikend! 
Nemojte da čekate iduće leto 
kako biste se odmorili! Od 
svakog vikenda se može napra-
viti mini odmor. Srbija je dovo-
ljno velika i lepa da možete 
svakog petka napustiti kancela-
riju i uputiti se u istraživanje.   
 
 
Sigurni smo da ćete primenom 
ovih saveta ublažiti tremu od povratka u kancelariju. Oni koji rade posao 
koji vole, koji su zadovoljni odnosima u kompaniji i svim ostalim faktorima 
koji utiču na njihovo zadovoljstvo imaju sladak osećaj po povratku sa 
odmora. Nažalost oni sa gorčinom možda preseku i odluče da stvari pro-
mene u svoju korist!  
 

Ovog petka leto u gradu većina posmatra iz kancelarije, ali ima i onih 
koji vole septembarsko Sunce, pa tek sad pakuju kofere. S obzirom na 
to da je pred nama vreo vikend, svakako možete da odete van grada, 
organizujete sebi mini odmor i uživate. Preporučujemo i hladovinu u 
kasnim večernjim satima kada možete da pratite završnicu US Opena i 
bodrite Jelenu i Noleta!  

Vaš Bovan tim 

 
SEMINARI, KONFERENCIJE: 
 

• 29. 09. 2008. - “Drugi poslovni okrugli sto sa predstavnicima Vlade Republike Srbije”, 
Ekonference uz podršku Srpske asocijacije menadžera, Hyatt Regency Beograd 

• 11. 09. 2008. - Prezentacija “Princip uspeha”, UEPS, Svečana sala Beogradskog sajma  

• 01 - 10. 09. 2008. - “Konkurs za umetničke projekte iz oblasti savremene umetnosti i 
dizajna”, Ozon, Beograd 

• 10. - 11. 09. 2008. - “Kreiranje sistema nagrađivanja”, Adižes, Sarajevo 

• 29. - 30. 10. 2008. - “Savremeni menadžer”, MCB, Beograd 
 
 
 

 
Nikome nije potrebniji odmor od osobe 

koja se upravo vratila sa njega! 
 

Nepoznati autor 

Tips & Tricks - Povratak u kancelariju - gorak ili sladak osećaj? 

 

Kako pomoći zaposlenima da se ponovo prilagode? 
Povratak na posao posle odmora je stresan za većinu zaposlenih. Zato je 
neophodno da linijski menadžeri, oni koji su u neposrednom kontaktu sa 
zaposlenima i ostali zaposleni pruže podršku svojim kolegama pri povrat-
ku. Jedan od načina je da se organizuje druženje na kojem bi zaposleni 
mogli da pokazuju svoje fotografije sa odmora i da razmene utiske sa 
putovanja i da na taj način unesu duh odmora u posao. Menadžeri bi 
svakako trebalo da organizuju i različite kreativne sesije koje bi poslužile 
kao “energetske inekcije”. Ideje proizašle iz ovakvih sesija mogu biti temelj 
budućih projekata.  


